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Ata da 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
Aos dezenove (19) dias do mês de setembro do ano dois mil e dezoito 
(2018), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – 
Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2.º 
Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo 
(Líder da Bancada de Oposição),  Hernesto Silva Vasques (Líder da 
Bancada da Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo 
de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. O Vereador 
Francisco de Assis Borges Landim justificou a ausência. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o 
Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 080/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 19 DE SETEMBRO DO ANO 
EM CURSO CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA DE ISAAC LUCENA DE 
ARAÚJO SANTANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 003/2018, DATADO DE 19 DE SETEMBRO DE 2018, 
CUJA EMENTA: CONCEDE A COMENDA PREFEITO EDSON OLEGÁRIO 
DE SANTANA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 247/2014, DE 30 DE 
MAIO DE 2014, À PESSOA DE FRANCISCO ARRAIS MAIA NETO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2018, 
DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 
19 DE SETEMBRO DE 2018, CUJA EMENTA: “CONCEDE A COMENDA 
PREFEITO EDSON OLEGÁRIO DE SANTANA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 247/2014, DE 30 DE MAIO DE 2014, À PESSOA DE 
ELIELCY SILVA LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO nº 005/2018, DATADO DE 19 DE SETEMBRO DO 
CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: “CONCEDE A COMENTA FREI 
IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 075/2010, DE 28 DE 
MAIO DE 2010, À PESSOA DE ADALGISA JORA ARARUNA MACEDO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
006/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, 
DATADO DE 19 DE SETEMBRO DO ANO ANDANTE, CUJA EMENTA: 
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“CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 
023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A BANDA CABAÇAL SÃO JOSÉ E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposições encaminhadas as Comissões 
competentes da Casa. MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 071/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA 
EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL 
CONTRA O FEMINICÍDIO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E PELA NÃO VIOLÊNCIA CONTRA A 
MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE INDICAÇÃO 
Nº 007/2018, DATADO DE 23 DE MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO DE ATENDIMENTO 
E RECUPERAÇÃO DE TOXICÔMANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Matérias acompanhadas de Pareceres opinando-os pela continuidade da 
tramitação dos referidos Projetos pelo Pleno da Casa do Povo. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
endereçados ao Sr. Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópias para 
diversas secretarias municipais, a saber: Informações acompanhadas de 
documentação comprobatória da Secretaria, pessoa jurídica ou física 
responsável pela limpeza, segurança e manutenção do terminal rodoviário; 
Plano de arborização e paisagismo da cidade; Envio de carro pipa para 
abastecimento humano no Sítio Pontal da Serra; Conserto de luminárias no 
Sítio Barreias, zona rural do nosso Município. Ver. Orlando Antônio 
Pereira: Ofício endereçado para o Sr. Prefeito Municipal solicitando o 
calcamento da Rua Vicente Bedeu no Distrito de Jamacaru. Ver. Cícero 
Meneses Macedo: Ofícios parabenizando as seguintes escolas:  E.E.F 
Sebastião Pedro de Araújo, no Distrito do Quimami; E.E.F. Manoel Faustino 
do Nascimento e E.E.F. Francisco Ribeiro da Cruz pelos excelentes resultados 
obtidos no IDEB. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Divanildo de 
Andrade: Ofício  de pesar para os familiares da Sra. Maria Pereira, 
recentemente falecida em nossa cidade. Verª Inácia Arrais de Alencar 
Silva:  Ofício de pesar ao casal conhecido com Nezinho e Lena pelo recente 
falecimento do seu filho, no Estado do Pernambuco; Ofício em igual teor para 
o Casal Cícero Marcelino e Sandra Maria Augustinho pelo falecimento do seu 
filho ocorrido recentemente em nossa cidade. Ver. George Fechine 
Tavares: Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando o 
envio de médicos para realizar atendimentos no Povoado da Cachoeira, zona 
rural do nosso Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
endereçados ao Sr. Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópia para 
diversos Secretários solicitando o seguinte: instalação de luminárias no Sítio 
Terra Dura e no Sítio Pontal da Serra; Conserto da estrada de acesso ao Sítio 
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Croatá; Conserto da estrada que liga a Vila da Extrema até o Distrito da 
Gameleira de São Sebastião; Regularização do transporte escolar dos alunos 
dos Sítios Aroeiras, Piçarra, Tabocas e Malhada da Areia; Envio de 
atendimento médico para o mini posto do Sítio Carnaúba; Ofício para a 
unidade do SISAR com sede regional na cidade de Juazeiro do Norte(CE) 
solicitando informações sobre o abastecimento d’água no Sítio Terra Dura.  
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício para o representante do 
MP local anexando uma nota de repúdio apresentada pela Sra. Josélia 
Ferreira Grangeiro; Ofício para o Chefe do Poder Executivo solicitando o 
conserto da estrada rural de acesso aos Sítios Tuncas, Retiro e Poções; Ofício 
para o Sr. Prefeito Municipal solicitando a sinalização horizontal e vertical das 
ruas e avenidas da nossa cidade. Ver. Orlando Antônio Pereira: Ofício 
para o Sr. Prefeito Municipal solicitando a manutenção da estrada rural que 
liga o Sítio São João ao Sítio Mingú, região serrana do nosso Município.  
ORDEM DO DIA: Foram submetidas a analise do Pleno da Casa do Povo, as 
seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 071/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DA SEMANA MUNICIPAL CONTRA O FEMINICÍDIO, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E PELA NÃO 
VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 007/2018, DATADO DE 23 DE MAIO DE 
2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE UM 
CENTRO DE ATENDIMENTO E RECUPERAÇÃO DE TOXICÔMANOS E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” que após as discussões relativas às 
Proposições, as mesmas, foram aprovadas por unanimidade. Em seguida 
foram votados a aprovados todos os Requerimentos apresentados e 
solicitados no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: Verª. Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar foi breve na sua 
participação pedindo a Mesa Diretora que envie Ofício parabenizando a 
Secretaria de Educação, por ocasião do evento realizado recentemente sobre 
a formação dos alunos inseridos no PROERD, o Expediente tem como 
destinatária a Sra. Secretária que vem desempenhando um trabalho pela 
melhoria da educação do nosso Município. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: saudou os presentes, iniciou sua participação falando sobre a nota de 
repúdio apresentada pela Sra. Josélia Ferreira Grangeiro contra a empresa 
CAGECE, alvo constante de debates nas Sessões da Câmara Municipal pelos 
inúmeros procedimentos já formalizados contra a referida empresa, 
nominando cada um deles e por ultimo, o pedido realizado para os advogados 
homenageados na Sessão passada, num total de 05 (cinco) somado ao 
Colega George Fechine, que encabeçassem uma ação contra a CAGECE. 
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Prosseguindo, o Vereador fez suas considerações acerca do manifesto, 
inclusive falando sobre o não pagamento da conta mensal, porém, isso vai 
gerar uma série de cortes no fornecimento, pois não podemos viver sem esse 
bem precioso, a água. Em tempo, discursou sobre a qualidade do líquido 
distribuído e o mau atendimento a população missãovelhense, inclusive 
questionando sobre casos de CA, pois, boa parte da tubulação que abastece a 
cidade ainda é de amianto, produto comprovadamente causador de tumores.  
Ver. José Divanildo de Andrade:  saudou a todos, o Parlamentar foi breve 
nas suas colocações dizendo que os problemas referentes à CAGECE foram 
bem encaminhados para a OAB-CE e a Câmara Municipal tem feito o possível 
para solucionar esse problema referente à empresa citada, que nas palavras 
do Edil, trata-se de uma empresa que não vele nada, pois tem feito os 
Vereadores e o povo de palhaços, até porque os serviços não são prestados 
com qualidade e os problemas permanecem do mesmo jeito, ou seja, falta de 
compromisso, falta de responsabilidade com o povo de Missão Velha(CE). 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: saúdo a todos, o Vereador Sindicalista se 
pronunciou inicialmente sobre os 02 (dois) Projetos de sua autoria, aprovados 
na Ordem do Dia da Sessão que ora se realiza, no tocante a sua implantação 
que dará a população missãovelhense um ganho bastante significativo. 
Continuando na sua palavra facultada, o Edil falou sobre um assunto bastante 
debatido, principalmente pelos Colegas que lhe antecederam, a nota de 
repúdio apresentada contra a empresa CAGECE, que tem como autora a Sra. 
Josélia Grangeiro, e conforme palavras de Eduardo Honorato, o manuscrito 
representa o clamor da população que sente a baixa qualidade prestada pela 
CAGECE onde o Poder Legislativo vem batalhando em muito para resolver 
essa situação, porém lamenta e atribui inércia sobre esse assunto ao Poder 
Executivo,  até porque não se trata de um problema recente onde também o 
Poder Judiciário tem pleno conhecimento. Prosseguindo no seu tempo 
regimental, o Vereador Eduardo teceu comentários sobre o assunto, já 
amplamente apresentados em Sessões anteriores e dizendo também sobre o 
problema que é extensivo a nossa zona rural, lá no Distrito de Jamacaru, 
porém, não mais da responsabilidade da CAGECE, onde a população sofre um 
clamor pela busca de abastecimento como é o caso do Sítio Terra Dura, tema 
de um Requerimento na Sessão de hoje, pois lá a responsabilidade é do 
SISAR.  Finalizando, o Parlamentar convidou todo o corpo legislativo para 
participarem da formação de uma comissão que vai atuar na frente 
parlamentar em defesa dos direitos dos autistas em nosso Município. Ver. 
Cícero Meneses Macedo: saudou a todos, o Líder oposicionista iniciou seu 
discurso falando da importância em participar da frente em defesa dos 
autistas, pois é importante fiscalizar a aplicação dos recursos provenientes da 
Educação e Saúde em prol de alunos autistas e demais deficiências.  
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Prosseguindo, o Edil Cícero Meneses falou sobre dados oficiais 
disponibilizados no Portal da Transparência do TCE, referindo-se ao saldo 
positivo de quase R$ 10.000.000,00 (dez milhões) de reais, onde seria 
possível realizar pelo menos 03 km (três quilômetros) em estradas, citando 
com exemplo a localidade de do Sítio Cabocó até a E.E.F. Edson Olegário de 
Santana, zona rural, onde com pouco material se faz uma estrada viável para 
o tráfego de veículos, o que é lamentável são situações análogas em diversas 
localidades, o Sítio Aroeiras então não recebeu sequer uma pá de barro 
durante esses 02 (dois) anos de Administração como também, a estrada de 
acesso ao Sítio Malhada da Areia, Sítio Extrema, enfim são poucas coisas que 
o Governo Municipal deveria agir em cima disso! Exclamou o Vereador em 
sua palavra facultada. Continuando, Cícero Meneses disse que o hospital, hoje 
a cargo do Município é uma farsa e questionou o porquê da população não 
usar as redes sociais, como faziam na administração do Prefeito Tardiny para 
cobrar melhorias, por exemplo: determinada paciente residente no Sítio 
Pintado grávida com suspeita de problemas pulmonares precisando de um 
exame de Raio-X e recebi agora uma informação que a mesma tem que ir, 
mesmo internada, até a Secretaria de Saúde requerer esse exame e por qual 
motivo não a levam até a cidade de Barbalha(CE) para realizar esse Raio-X? 
Nós aprovamos um Projeto autorizando o Município a contratar e organizar a 
nossa saúde pública, mas que até a presente data nenhuma licitação foi 
realizada objetivando contratar clínicas para a realização de exames e 
cirurgias e cobrou agilidade para isso, pois a fila de pessoas precisando 
desses serviços é grande e é necessária a realização de um mutirão na área 
da saúde em nosso Município, pois dinheiro em caixa existe e pertence ao 
povo, invista em saúde e não deixe para aplicá-lo em ano eleitoral, cobrou o 
Líder Oposicionista em seu discurso. Ver. George Fechine Tavares:  
saudando a todos, o Edil iniciou sua participação falando do assunto 
recorrente, ou seja, a CAGECE aonde o Colega José Divanildo vem batalhando 
sobre isso, juntamente com os demais, pois é visível sua indignação 
juntamente com todos os demais Vereadores na busca da prestação de um 
serviço digno para nós, os usuários. Sobre a provocação feita através de 
Requerimento para a OAB-CE, as providências já estão sendo tomadas, 
conforme informou o Vice-Presidente da Seccional Cariri, o advogado Vladimir 
Macedo até porque a empresa quando vem aqui promete cumprir com a 
aplicação de melhorias e logo após, deixa a desejar com a sua palavra, pois 
estes problemas não estão sendo relatados e tratados de hoje, já faz um bom 
tempo, mas infelizmente a empresa demonstra que não tem compromisso 
com a comunidade missãovelhense e temos que tomar atitudes perante o 
Poder Judiciário. Continuando, o Vereador com a palavra pegou carona no 
discurso do Colega Cícero Meneses quanto a questão da nossa saúde pública, 
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relatou que a busca, por parte de pessoas humildes é grande, exemplificando 
uma senhora que esteve na sua casa, como representante do povo, para 
tentar resolver a pendência de um exame de urgência, mas que infelizmente 
a resposta da Secretaria de Saúde foi negativa e não pode o munícipe 
pagador de tributos, confiante na Administração receber como resposta um 
não, que o exame não pode ser realizado ou somente daqui uns 08 (oito) 
meses e então questiono, será que a saúde da pessoa vai aguentar esperar 
tanto tempo? A Administração tem que mostrar sensibilidade e 
responsabilidade para responder e resolver os problemas quanto aos exames 
e cirurgias que continuam. O atual Gestor quando fazia parte desta Casa batia 
muito nesse assunto de exames atrasados, porém não demonstra zelo e 
vontade de resolver essa questão na saúde pública onde a população tem 
seus direitos e não ficar mendigando na porta do Prefeito, a população tem 
que reivindicar e procurar os Vereadores, pois já me comprometi em ajudá-
los indo ao Ministério Público reiterar o direito ao serviço para que esse 
acesso à saúde seja atendido.  Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a 
todos, o Vice-Presidente ora com a palavra disse que vai comentar duas 
observações advindas nas palavras do Vereador George Fechine e do Colega 
Cícero Meneses, a primeira foi sobre a representação da OAB-CE perante a 
justiça numa eventual ação contra a CAGECE, nomeando, em nome da Mesa 
Diretora, e pedindo a compreensão dos demais Pares, o Colega que também 
é advogado como o representante da Casa junto a esses questionamentos 
futuros.  O outro assunto foi sobre a real situação da estrada de acesso a 
comunidade rural do Sítio Santa Teresa, conforme palavras de José Nairton, 
nunca a referida estrada esteve em situação tão caótica como se encontra 
agora, mesmo na época que o rio praticamente destruiu a  estrada, mas na 
questão da conservação é triste e a comunidade tem que se reunir para 
cobrar melhorias. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para 
constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 19 de setembro de 2018. 
 
 

 
          Francisco Rafael Tavares de Luna                       Eduardo Honorato Paulo 
                           Presidente                                              1º Secretário 
 
 

  
                                                   José Nairton Macedo Costa 
                                                          Vice-Presidente  
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